Классный час в группе 77 (23.11.2017г.)

 «Влияние  алкоголя на организм подростка».
Цели занятия:
1. Дать учащимся первоначальную информацию о влиянии алкоголя на различные органы и системы человека.
2. Сформировать у учащихся представление об опасности воздействия алкоголя на
 здоровье и жизнь.
План занятия:
1.Здоровье – это бесценный дар. ( Упражнение – опрос «Алкоголю –ДА»)
        2.Действие алкоголя на различные органы и системы. Просмотр видеофрагмента.
 3. Беседа- презентация ( Упражнение – опрос «Алкоголю –НЕТ»)
          4. Демонстрация действия алкоголя на организм человека 
5. Просмотр видеофрагмента.
6.Основной вывод занятия.
Материалы для занятия:
1. Проектор.
2. Раздаточный материал 
Маркеры, ручки или карандаши для обучащихся.
3.  Заготовленные листы для опроса  «Алкоголю –ДА  и Алкоголю - НЕТ».
Ход занятия
1.Здоровье – это бесценный дар, данный природой, который нужно сохранять и беречь. 
Для наглядной демонстрации попросить участников группы  письменно ответить на высказывание «Алкоголю - ДА», для чего люди употребляют алкоголь, по их мнению.
2. Действие алкоголя на различные органы и системы. 

 «Твоё здоровье и алкоголь» 
 «То воздействие алкоголя на че​ловека, которое мы способны увидеть, - это изменение его внешнего вида и поведения. Но каково его влияние на работу внутренних ор​ганов?»
Просмотр видеофрагмента  «Твоё здоровье и алкоголь».
3.Беседа. Презентация «Влияние алкоголя на организм подростка».

Пояснение для ведущего:
Следует только приветствовать, если кто-то из участников группы выскажет известные ему факты влияния алкоголя на организм человека. Определенные зна​ния по данному вопросу у учащихся наверняка имеются, однако они могут носить недостоверный и хаотичный характер.
Поэтому в такой ситуации ведущий дол​жен быть готов к структурированию, исправлению и дополнению получаемой от каждого учащегося информации.
Объяснение ведущего может сводиться к следующему (безусловно, факты здесь приводятся далеко не полные и изложены не совсем научным языком, од​нако этого материала вполне хватит для иллюстрации губительного воздействия алкоголя на организм):
• Мозг. Является «главнокомандующим» всего организма. Именно по его ко​манде функционируют все органы и системы человека. Для нормальной работы мозг нуждается в полноценном потреблении энергии. Когда в организм поступа​ет алкоголь, мозгу необходимо гораздо большее количество энергии, чтобы уп​равлять работой органов. Но это как раз невозможно, поскольку именно алко​голь перекрывает каналы поступления кислорода в мозг. В результате наступает кислородное голодание, которое приводит к гибели множества мозговых клеток, не способных уже восстановиться снова. Головные боли, чувство повышенной тревоги, мнительность, ухудшение процессов мышления, ослабление памяти, -вот далеко не полный перечень тех симптомов, которые сопровождают этот про​цесс. В научной литературе это носит название «алкогольное слабоумие», хотя медики между собой называют его «социальной смертью».
•  Сердечно-сосудистая система. Главный орган данной системы - сердце. Прокачивая кровь по кровеносным сосудам к другим органам и системам, оно тем самым обеспечивает поступление в них энергии и питательных ве​ществ, а следовательно, поддерживает в них жизнь. Алкоголь нарушает бес​перебойную работу сердца, человек часто ощущает слабость, повышенную утомляемость, внезапное обильное потоотделение, головокружение, появля​ются боли в области сердца, и как следствие, может наступить инфаркт - ги​бель сердечной мышцы.
• Дыхательная система - одна из важнейших систем организма. Дыхание -синоним жизни. Когда мы произносим слова «бездыханное тело», речь идет об умершем человеке. При частом и неумеренном употреблении алкоголя про​цесс дыхания нарушается, а это, в свою очередь, приводит к снижению общей сопротивляемости организма. Вот почему страдающие алкоголизмом люди гораздо чаще имеют такие заболевания, как хронический бронхит, пневмо​ния, воспаление легких. А уж одышка у таких людей - это обычное явление!
•  Пищеварительная система. О нарушениях этой системы вследствие зло​употребления спиртными напитками знает едва ли не каждый. Ведь главными специфическими («алкогольными») негативными последствиями для пищева​рительного тракта являются: гастрит желудка, язва желудка и двенадцатипер​стной кишки, поражения печени, желчного пузыря, желчных протоков и под​желудочной железы. Перечислить на данном занятии все способы «приведе​ния в негодность» отдельных элементов пищеварительной системы, которые имеет в своем арсенале алкоголь, просто невозможно. Но одно очевидно: гас​трит, холецистит, панкреатит, а также гепатит и цирроз, - это обычные диаг​нозы страдающих алкоголизмом.
• Мочевыделительная система. Специфическая функция этой системы состоит в том, что она обеспечивает процесс выделения (удаления) из организма нежела​тельных веществ. При этом основная работа ложится на почки. Алкоголь воздей​ствует на почки, приводя к нарушению процесса выведения влаги из организма, достаточно взглянуть на обрюзгшие, отечные лица злоупотребляющих спиртным людей. Кроме того, из-за нарушения взаимодействия данной системы с головным мозгом происходит и такое неприятное явление, как «недержание мочи» или не​произвольное испускание ее во время сна.
4. Демонстрация модели действия алкоголя на организм человека - 
 «Таким образом, мы увидели, что в организме нет ни одного орга​на или системы органов, которые бы остались "безразличными" к введению в организм алкоголя. Поскольку все они связаны, нарушение деятельности од​ного из них приводит к сбоям в работе других. Поэтому разрушительное воз​действие алкоголя можно сравнить с цепной реакцией. Попадая в организм, он начинает медленно, но верно повреждать орган за органом и систему за системой. Пока его злоупотребление не приведет к самым тяжелым послед​ствиям и даже к смерти». Для наглядной демонстрации того факта, что действие алкоголя действитель​но напоминает цепную реакцию, целесообразно использовать следующее, попросить участников группы  письменно ответить на почему «Алкоголю - НЕТ»
5.Просмотр видеофрагмента «Алкоголь и подросток».
6. Основной вывод занятия
При регулярном употреблении алкоголя страдают практически все органы и системы человека и наносится непоправимый вред его здоровью!
7. Рефлексия.

«Ребята, как вы себя чувствовали на уроке? Оцените свое самочувствие, свою работу по 10-тибальной шкале. Поставьте себе оценку. Обоснуйте своё решение».
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