Доклад обучающихся Ликино-Дулевского индустриального техникума
«Итоги проведения опроса обучающихся Ликино-Дулевского индустриального техникума «Ваше отношение к сектам»

   22 октября в рамках подготовки к конференции «Деструктивные секты – угроза личности, семье, государству»  активом молодежи техникума был проведен опрос обучающихся 1-3 курсов целью которого являлось выяснение отношения молодого поколения к всевозможным сектам. В опросе приняло участие 102 человека. Опрос проводился анонимно, по желанию обучающихся. 

   Результаты опроса мы разместили в диаграммах и хотели вас с ними познакомить.

На первый вопрос «Как вы понимаете, что такое секта?» большинство респондентов дало следующую характеристику:
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Второй вопрос звучал следующим образом: «О каких сектах вам приходилось слышать?».  Наиболее часто встречающиеся ответы
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На третий вопрос «Как, по-вашему, образовывается секта?» респонденты дали самые разнообразные ответы. Наиболее часто встречающимися были следующие ответы:
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При ответе на четвертый вопрос респондентам разрешалось выбрать несколько вариантов ответов, поэтому диаграмму мы составили не в процентном соотношении, а по частоте употребляемых вариантов.

«Как вы думаете, какие люди наиболее подвержены попаданию в секту?»
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Последующие вопросы предполагали ответы «да» - «нет». Пятый вопрос «Знаете ли вы людей, которые состоят в какой-либо секте?»
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На шестой вопрос «Подходили ли к вам когда-нибудь на улице неизвестные вам люди, приглашали ли они вас в какие-нибудь сомнительные заведения или давали вам в руки религиозные или антирелигиозные листовки?» Половина респондентов ответила положительно, а значит так или иначе соприкасалась с воздействием на себя со стороны сектантов, и мы, надеемся, что они нашли подходящие слова, чтобы отказаться от навязываемой литературы или беседы.
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Седьмой вопрос «Хотели ли бы вы сами посетить сектантское собрание?» положительно ответило 11 респондентов, при этом анализируя последующий вопрос об отношении к сектантству в целом, где положительный ответ дали только 9 человек, выходит что 2 респондентов посетили бы собрание из любопытства.
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И завершающий, восьмой вопрос звучал следующим образом «Ваше отношение к сектам». Диаграмму выстроим не в процентах, а в количестве респондентов, чтобы более ярко проследить картину обсуждаемого вопроса.
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Мы не психологи и не социологи, чтобы делать определенные выводы, своим анкетированием мы лишь хотели глубже рассмотреть актуальность проблемы проводимой конференции и изучить ситуацию по теме, касаемо обучающихся нашего техникума. А здесь можно задуматься, много или мало 8% от общего числа респондентов положительно относящихся к сектантству, а если еще приплюсовать 20% «равнодушных»  респондентов вот и получиться, что при всей самостоятельности и здравомыслии нашей молодежи угроза быть затянутым в секту не такая уж и нереальная. А значит тема, выбранная для конференции необходима и должна получить свое развитие.

Опрос обучающихся проводили Мехтиев Шамиль (гр.25, 2 курс) и Сульдина Светлана (гр.22,  2 курс)
Руководитель – Истомина Надежда Юрьевна
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